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МЩИ В ОБІЙМАХ ГОЛОДУ 
Й ЧЕРЕВНОГО ТИФУНОВОСФОРМОВАНИЙ УРЯД ФРАНЦІЇ 

ПІДЕ ЙО ЛІНІЇ СТАРОГО УРЯДУ

РАД, УКРАЇНА ВИША ПЛАН
ВЕСНЯНИХ ЗАСІВІВ

призначено 
Луїса Фросарда, колишнього 
комуніста, тепер ренегата. Мі-

Го.іову
, на

ГЕРІНГ СНУЄ ПЛАНИ НАПАДУ 
НА РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ

“ЧЕРВОНЕ КОЛО” ЗМІЦНИЛО 
ВЛАДУ КОМУНІСТІВ

$1,691,046.
і рам і тим, що збирали імена, 

, а псе ре- 
лише дру- 

коштують
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ЗЕМЛЕТРУС В БАЛУЧІСТАНІ ПРИНІС
Р Й СМЕР
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.піше 54,000,000 буде витрачено 
її за.іізіюдорожішх шанах.

. ‘.'Ь-Ж

Вудспортопі,

вин, що замовлення для заліз­
ниць дається приватним ком­
паніям тому, що нони збідніли 
за останніх пять літ, отож щоб

легко приділені до військового 
флоту. Це додасть до воєнних 
4,400 авіаторів і 2,900 аеропла-

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ФЛАНДЕНА
ВЧОРА ЗРЕЗИГНУВАВ

А СКІЛЬКИ ж ТО КОШТУВА­
ТИМУТЬ ВИБОРИ?

Оттава, 25-го травня. - При- кі річки вийшли з берегів в Ред

ла мости. З різних околиць на­
співають вістки про численні 
жертви. З О’Браєиу звідомля- 
ють, що 23 трупи витягнено з 
ріки.

Загальні втрати в майні ста­
новлять коло $12,000,000.

“Діло” з 17 травня пише:
В глибоких горах турчан- 

ського і боринського повіту 
панує великий голод і його не­
відступний товариш: черевний 
тиф, який охопив між іншим 
села: Присліп, Бітлю, Внсоцко 
Вижне, Боберку, Висоцко Ни­
жнє, Волче, Лімну, Зубрицю та 
ЖукОтнн. Також в інших мі­
сцевостях, як напр. у Біличі 
Долішнім (Старосамбірщина), 
ця пошесть значно поширена.

Скільки селян захворіло го­
ді докладно навіть у прибли- 
женні подати, бо лише нипят-

йонів. Чим більше народжень, 
тим швидше Ґ 
можуть бути віддані до розпо- 
рядимості народу”.

В Радянському Союзі вже 
давніше за урядовими наста­
новленнями почалася пропа­
ганда на фільмах і в пресі про­
ти контролі народжень, те­
пер же почалася кампанія за 
швидше збільшення населення.

Кампанія за збільшення на­
селення відбувається під га­
слами більшого використання 
природних багатств радянської 
країни. Проблема збільшення 
врожаю тісно повязана із 
збільшення населення. Всесо­
юзна Академія Наук каже, що 
застосовуючи научні методи, 
врожай в Рад. Союзі можна 
збільшити на 8—10 разів.

також клас солдатів 1913 року, 
що його мали тепер звільняти 
із війська, затримано під 
зброєю.

Проголошено урядово, що 
для східної Африки Італія змо- 
білізувала вже чотири армій­
ські дивізії — 80,000 солдатів, 
дві фашистські — 48,000, дві 
тубильчі — 40,000 — разом 168 
тисяч війська. Додавши до 
цього робітників, що їх висла­
но в Африку — то Італія має 
тепер там 225,000 армію.

Рим, 31 травня. — Уряд Мус- 
соліні. проголосив сьогодні мо­
білізацію 44,000 додаткового 
війська та дві дивізії чорносо- 
рочників для висилки в Афри­
ку. Сюди повідомляють, що 
етіопійці арештували двох іта­
лійських дипломатичних кур’є­
рів, які везли пошту італій­
ському консулатові в Кондорі.

Одночасно покликано до ак­
тивної служби багато мор­
ських офіцерів і матросів,

і в травні. Все це дає вигляд на 
добрий врожай. Рільництво 
Радянської України дістало 
цього року від пролетарської 
держави багато нових машин 
— коло 15,000 тракторів, 3,000 
комбайнів, поверх 1,500 тяга- 
ровпх троків.
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ська газета 
крито шипе, що візити Герін- а'[1,,!'"х '"(борів 
(Ч, фашистського лідера, до 
Угорщини й Балкапських кра­
їн є інспіровані протиратян- 
еькими планами Гітлера.

Ці плани, пише газета, вклю­
чають підгототовку нападу па 
Ратянську Україну через Поль­
щу, Угорщину й Ба.ікаиські 
країни. Мала аиіанга й Балкар­
ська ангапіа новітні бути зпи- 

; тля иикоиаііпн 
іірогирадянських планів 
...і мета гітлерівців.

, .........

■ 'а.\

• ‘і

в

Оттава, 29 травня. — Робо-

нншдке закінчення. Бенет ска­
зав, що парламент засідатиме 
навіть в понеділок, в день иа-
Р”™?' К°РЧ'ІЯ’ 11106 пр,.іепі’ стям,1‘ Залізвишо 7 інші

-... і жа

Щі. Прекрасну 
тіівші.х господарств щедро 
городила природа.

Дощі п квітні і..........
' тчое більше,

&•:: 'у/:''; ‘у • .
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і ІТАЛІЯ МАВ ВЖЕ В СХІДНІЙ ЙФРИЦ1 
‘ АРІЙ В 225.000 ЧОЛОВІКА

УХВАЛИЛИ ВИДАТИ $33,000,000 КОМПАНІЯМ 
І КОНТРАКТОРАМ НА ПУБЛИЧНІ РОБОТИ

Вашингтон, ЗО травня. — Не- нів, що само 
офіціальні, але певні, джерела 
виявили тут вчора, що Сполу­
чені Держави мобілізують мо­
гутній повітряний воєнний 
флот __ 12,000 різних типів 
аеропланів і 18,000 пілотів.

Частина цивільних аеропла­
нів, в першу чергу великих та 
швидких комерційних аеропла­
нів, як також більшість ци-
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Париж, 28 травня. — Оста­
точні підсумки з муніципаль­
них виборів у Франції дали 
комуністам повну перевагу в 
місцевостях довкола Парижу, 
що їх називають “Червоне ко­
ло”. Комуністи здобули в тих 
передмістях Парижу нових 8 
місць головно коштом соціалі­
стів і незалежних. На 27 муні- 
ципалів комуністи мають свою 
більшість в 15-ох муніципалах.

ПАРИЖ, 31 травня. — Фран­
цузький парламент 353 голоса­
ми проти 202 відкинув домаган­
ня премієра Фландена про на­
дання йому диктаторських 
прав для рятування франка. 
Після висліду голосування ці­
лий уряд Фландена зрезигну- 
вав.

Париж, ЗО травня. — Міні- 
стер 
Мартин зрезнгнував в четвер 
вечером — саме перед тим, як 
премієр Фланден пішов перед 
палату «послів домагатися дик­
таторських прав для оборони 
франка.

Луїс Жермейн-Мартин зрези-
гнував, щоб змякшити опози- но справу ’ сформування обєд- 
цію до уряду й врятувати наного фронту за чи проти 
франк від знецінення, а уряд премієрового надзвичайного 
від упадку. законопроекту відкласти аж

Фланден у своїй промові ви- по вислуханні промови Флан- 
ступив гостро проти спекулян- дена.
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МекКук, Небраска, 1 червня. 
• В наслідок величезної зливи 

й хмаролому всі ріки й невсліь

ТОРНАДО Й ПОВІДЬ НАНЕСЛИ ВЕЛИЧЕЗНІ 
ВТРАТИ В ЛЮДЯХ І МАЄТКОВІ

Орнродш багатеш Нкониічні ровини
Рад Союз^ опрн ть шви 

зростові нісажкия країни

^5^ТНЕ РАНМЕК’8 ІЛГЕ 
виходить КОЖНОЇ середи - РиЬІівЬей еуегу ТСесМау

лення збільшилося на 850,000, 
у Франції — на*650,000, в Ні­
меччині — па 1,300,000. За ті 
самі чотири роки в Радянсько­
му Союзі населення збільши­
лося на 11,500,000. Коли ж 
включити 1934 рік, збільшення 
становитиме 16,000,000.

Проводячи порівняння стану 
жінки під капіталізмом і со­
ціалізмом, “Правда” вказує 
на приниження жінки в ка­
піталізмі і на вбивання в ній 
материнства, коли в Радянсько­
му Союзі жінка-матір не знає 
різниці між замужньою чи не­
замужньою матірю.

“Радянська батьківщина має 
необмежені можливості для 

. побільшення продуктивних сил 
— каже “Правда”. — Багатства 
радянської землі можуть про- 
гудувати ще нові сотки міль-

з Боланського проходу між го­
рами, здув усі будинки, як па­
перові забавки. Міста Канда- 
гар, Мастуг, Калат, Шікапур 
і ін. менші міста й села зруйно­
вані.

Зпід руїнів будинків чути 
стогін поранених і засипаних. 
Три найбільші підземні удари 
тривали цілу хвилину, вони 
розтрясли будинки на кусники.

Місто Квета, з населенням в 
60,000, заповнюють втікачі з 
околиці.

44 члени бритійського аеро­
дрому загинули Багато людей, 
втікаючи з будинків на вулиці, 
були засипані на вулицях ру­
їнами будинків. Незчисленні 
тисячі населення залишилося 
без даху над головою, без по­
живи, перелякані, стерорпзова-

іЖ
П’єр Лаваль, французький міністер закордонних справ прибув в Москву для урядового за­

кріплення франко-радянського пакту взаїмної допомоги. На образну бачимо зустріч Лаваля на 
залізнодорожній станції в Москві. Посередині Лаваль, зправа Максим Літвінов, а зліва Лавалів 
секретар А. Леґер.

лишився Лаваль. Едуард Еріо 
далі залишився міністром без 
портфелю.

Кажуть, що цей склад уряду 
підтримують усі партії за ви­
нятком обєдпаних соціалістів 
і комуністів, і що ті всі інші

на­
дання диктаторських ^прав у 

і-[фінансовому й економічному 
є: міністер фінансів Джо-(житті країни. За цими правами 

. урЯД 1це ІІЄрЄД парЛамЄ|ІТ 
рятувати франк.'у вівторок.
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тів, які пхають франк до знеці­
нення і напятнував кампанію 
за знецінення франка, на чолі 
якої стоїть Раймонд Патенот- 
ре, видавець газети “Ле Петіт 
Журналь”.

Сильний у парламенті блок 
радикально-соціалістичної пар­
тії прийшов нерішучий після 
того, як Едуард Еріо, лідер 

фінансів Луїс Жермейн- партії сказав на кокусі: “Якщо 
ви відмовите урядові додатко­
вих прав, ви, мимо волі, стане­
те партизанами знецінення 
франка”.

На ранішньому спільному 
кокусі комуністів, соціалістів 

І і радикальних соціалістів ріше-

Харкіп, 28 траїшя. Г 
місцевої ради се.ііі Гадяч, 

та иііеїт. ішішх 
осіб, цц-уджеііо вчора в тюрму 

, —і це'іііг.шд ді
гей, ЩО ІІІОІШ.ЦЦ'П Я ріці Нсьо.і.

Оттава, 28 травня. Парла­
мент ухвалив вчора законопро­
ект иубличинх робіт на суму 
$43,000,000. З того $15,000,000 міністер залізниць Меійоп 
виасигіїовано обидном залізни­
цям на їхнє ішекіїіиуваніїи.

Хоч за.іі іиодорожні робіній, 
кп чііс.іеііііими резолюціями до- 
мш.їлися, щоб псі роботи чіа ці 
гроші були виконані з залізно- 
до|іожішх ііиішіх, то проте іц. 
мовлення буду і ь ііілдшіі при 
напнім і«іміншіям.

■Уряд не погодився гакож на 
внесок, щоб публичиі роботи По.ііавщііиі, 
дати піл оголоївеїіші ‘'ієн- < ' 
дере”. Уряд сішшн, що роботи 1;1 кримінальний 
піп хоче дані місцевим коп-

по собі творити­
ме поважну силу.

Для поповнення летунського 
корпусу будуть черпати з тих 
15,000 цивільних студентів, 
навчаються літати.

Комерційний повітряний 
флот Сполучених Держав ста­
новить 6,855 лайсенсованих та 
1,950 нелайсенсованих аеропла- 

вільних пілотів, можуть бути нів, разом 8,805, багато з яких 
в часі війни можуть бути пе­
ретворені в транспорті!, якщо 
не в бойові одиниці.

Москва, 29 травня. —- Вчора . 
“Правда”,, центральний орган і 
Всесоюзної Комуністичної Пар- ’ 
тії (більшовиків), опублікував 
цифри зросту населення Радян­
ського Союзу. Радянський Со­
юз має тепер 25,000,000 насе­
лення більше, як 10 років то­
му, пише “Правда”. Збільшен­
ня за останній рік було на 
4,500,000, коли минулими ро­
ками приріст був 3,000,000 пе­
ресічно на рік.

Вказуючи на те, іцо через 
економічну кризу й соціальне 
збідніння народження в капі­
талістичних країнах швидко 
зменшується, а смертність 
збільшується, “Правда” наво-. 
дить таку статистику:

Від 1929 до 1934 року вклю­
чно у Великій Британії насе-

1.Ж ж
ЛАВАЛЬ І ЛІТВІНОВ - ЗУСТРІЧ ЛАВАЛЯ НА ВОКЗАЛІ В МОСКВІ

Париж, 1 червня. — Премієр Міністром праці 
Фернанд Буйсон представив 
президентові респубілки за­
твердження складу сформова- ністром закордонних справ за- 
ного ним “національного юній- 
ного уряду рятування франка". 
Уряд створено в менше як 24 
годині по резигнації Фланде­
на, який домагався диктатор­
ських прав для рятування 
франка.

В складі нового уряду в біль- партії приобіцяли урядові 
шості залишилися старі міні­
стри. З важливіших постів но 
вими < ’ ' ' ’ ' “
зеф Кале, головним завданням'піде 
якого буде

ково привозять їх до шпиталю. 
1 так напр. дня ЗО квітня ц. р., 
привезено 18 осіб з Висоцка 
Нижного до Турки.

Досі хорували на тиф такі 
учителі і учительки: За.тіщуко- 
ва з Прислопа, Чайковський з 
Біт.ті, Василишин з Боберки, а 
учителька Височаиська з Ви- 
соцька Вижного померла і її 
похоронили дня 3 травня ц. р.

Замітив річ, іцо адміністра- 
ційні органи чи пак фізик не 
видали ще й досі відповідних 
заряджень, ані не застосували 
профі.іяктивиих засобів.

МОЖЕ ЗБУДУЮТЬ НЕ ТРИ, 
А ВІСІМ АЕРОПЛАНІВ

Москва, 25 травня. — Радян­
ський уряд взяв під увагу про­
позицію червоноар.мійців, щоб 
замісць трох — збудувати ві­
сім таких аеропланів-велетнів, 
як був “Максим Горкий”. Уряд 
розглядає цю пропозицію, а 
інженери розглядають плани 
цих аеропланів.

нього рок\ це- ІЦЄІІІ, Ц|< КРОК 
рші.п.і.иі \ июе більше, як і:;- 
пересічно. П.ґщ.щ також тчщіж.'і

Вилов кашіті й наробили вели­
чезної ШКОДІ! в людях і маєтку. 

. : вода ціл­
ковито змила з лиця землі. Ці­
ла частіша південно-західної 
частини Небраски тяжко по­
терпіла. Покищо нараховують 
коло 250 жертв в людях.

Торнадо пролетіло на пін 
миленій ширині через Ред Ви- 

,П?,Р.'.І;и“Я.ь;ї "каа\‘; ,іа його лоп каїніті минулої пятниці ве- 
мером. Комунікацію перерінь 
но. Тільки аероплани літають 
над залитими водою місцево- 

-................ і шля­
хи змила вода; нк також забра-

ХАЙ ЖИВЕ ЗВУКА ФАРМЕРІВ 1 РОБІТНИКІВ'

Квета, Індія, 3 червня. — Не­
офіціальні звідомлення пода­
ють число вбитих в місті Кве­
та поверх 26,000, в тому коло 
200 європейців.

Тіла забитих палять або за­
копують, щоб запобігти поши­
ренні пошестних хвороб. Шпи­
таль, що завалився в часі зем­
летрусу, похоронив під руїна­
ми від 200 до 300 хорих.

Загально ж нараховують до 
багатства країни 40,000 жертв-

Повідь і вогонь додають ще 
більшого страхіття катастро­
фі. Шакали з дооколичних гір, 
зачувши мертвеччину, бродять 
по руїнах зруйнованого міста 
і їхнє скавуління перемішу­
ється з плачем і криками ране­
них та бездомних мешканців.

Страшний вітер, що налетів ні.

тракторам, як також великим 
компаніям.

Відповідаючи

Москва, 28 травня. — Весня­
на сівба на Україні зближаєть­
ся до успішного закінчення. 
До 19 травня засіяно в респу- 
блиці поверх 15,000,000 гекта­
рів, в тому 11,500,000 гектарів 
колгоспних. Того дня плану за­
сівів на Україні виконано 95.9 
процент. Решта 4 процент при­
значено на збіжжя найпізні­
ших засівів.

Деякі області, як Одеська й 
Дніпропетровська вже переви­
конали свої плани. Не дивля­
чись на иізну весну й дощови­
тий квітень, який снізнпв засі­
ви північної частини україн­
ської республіки, ці,ого року 

-------  ласіші закінчено раніше, як 
їх підтримати. На $15,000,000 шійраиіпіі в історії засіви ми- 

> ну.іого року. Якість засівів 
і догляд за збіжжям в колго 
снах це можуть вже бугн кра- 

роботу колек-
на-

ііжйЯ, І
ОЖкІ.

Я

Відень, 27 траїшя. Віден- Г
‘Дає Ступде” від- готовлений лістів для домїні- 

' і вже коштує
Платня регістрато- Міста Мекс і Парке

’[ становить $1,207,729, 
шта друкн. Самі 
кареькі машини 
$124,855.
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бліод становлять в значній мірі 
частину хатнього господарства 
кочсвпика. (Кібітка, то пере­
сувається безперервно безмеж­
ними просторами казахських 
посушливих степів).

Ось чому в І Іримірному 
туті сказано так:

“Кожний КОЛГОСПНИЙ ДВІ.9 
у районах кочового тварин­
ництва, де землеробство не 
має майже ніякого значення, 
а тваринництво є всеосяж­
ною формою господарства, 
може мати в особистому ко­
ристуванні від 8 до 10 корів 
і крім того, молодняк 100— 
150 овець і кіз разом, необ­
межену кількість птиці, до 10 
коней, від 5 до 8 верблюдів. 
До цих районів належать, на­
приклад.: кочові райони Ка- 
закстана Нагайський район, 
ксчоеі райони Бурято-Мон- 
голії (з пункта 5, “Примірно- 
го статуту”).
Окремо про птицю і кроли­

ків. Ніяких обмежень розмірів 
особистого володіння кроли­
ками і птицею новий Примір­
янії статут не намічає пі в яких 
районах. Ми відмовляємося 
рахувати у колгоспниці, яку 
спільність птиці і кролів вона 
розвела — хай розводить біль­
ше — від нього буде тільки 
користь державі, колгоспам, 
колгоспникам і робітникам.

Значить, справа з розвитком 
тваринництва в новому Примір- 
ному статуті сільськогосподар­
ської артілі стоїть так:

Примірний статут передба­
чає обов’язок кожної артілі ор­
ганізувати мішану тваринниць­
ку товарну ферму, а в разі на-, 
явності великої кількості худо­
би, кілька спеціалізованих тва­
ринницьких товарних ферм. 
Примірник статут дозволяє в 
колгоспах, де є великі тварин­
ницькі ферми, де є достатня 
кількість земель, прикріпляти 
до ферм спеціальні" дільниці 
землі для посіву кормових 
культур. Поруч розвитку гро­
мадського тваринництва в кол­
госпах, що є головним, При­
мірний статут для різних ра­
йонів нашої країни передбачає 
г суворо обмежених розмірах 
норми особистого володіння 
худобою в колгоспних дворах.

Кожний район знайде себе в 
цьому Примірпому статуті. У 
цьому сила нового Прнмірного 
статуту сільськогосподарської 
артілі.

3. ПРО ВИКОРИСТАННЯ коня 
ДЛЯ ОСОБИСТИХ ПОТРЕБ

КОЛГОСПНИКА
Дуже важливим питанням 

майже в кожній артілі є питан­
ня про використання колгосп­
ником громадського коня для 
особистих потреб. Внесений 
на розгляд з'їзду колгоспників 
проект Прнмірного статут сіль­
ськогосподарської артілі зобо- 
в язував правління артілі виді­
ляти в разі необхідності кілька 
коней для обслугувашія ----
бистпх і
Здавалося б тут справа цілком 
ясна: захворів хто в сім’ї кол­
госпника, або па базар треба 
з їздити, необхідно для цього 
дістати коня и правлінні. Ве­
сілля треба справити не 

прокатати молодих 
селу на конях. За-

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 5 ЧЕРВНЯ 1935.  _____  - - “

“7 колгоспників-ударників 
МОСКОВСЬКОМУ І ЛЕНІНГРАДСЬКОМУ ПАРТІЙНИХ АКТИВАХ

І ке зрозуміти, що нехорошо в 
юго вийшло, коли ВІН більшу 
іастииу грошових прибутків 
ртілі загнав на будівництво, а 
іатрудодень колгоспникові ви­
тав лише 37 копійок.

Ми розуміємо таких людей. 
Чи їх любимо за те, що ці 
поди, які все життя готові від- 
іати за інтереси громадського 
господарства. Такі люди про­
сувають вперед громадську 
праву. Але тим більш ми зо- 

зрв’язані попереджувати цих 
иодей: не загинайте, не забі­
гайте вперед, погоджуйте гро­
мадський інтерес з особистим 
нтересом КОЛГОСПНИКІВ. При- 
мірний статут сказав всім кол­
госпам: ми обмежуємо вас в 
справі суспільної будови 20% 
грошових прибутків. Ми це ро­
бимо тому', що хочемо і стайні, 
і клуби і коровники будувати 
(тільки не обов’язково ВСІ по­
будувати за один рік), але й 
колгоспникові з а б е з печити 
зсезростаючий не лише нату­
ральний, але її грошовий при­
буток на трудодень. Якщо ж 
зи, дорогі голови, хочете буду­
вати більше ■— будуйте, шлях 
до цього вам не закрито. До­
можіться того, щоб грошових 
прибутків в артілі було більше, 
запровадьте підсобні галузі 
господарства, побільше проду­
куйте товарів, побільше їх про­
давайте. Тоді 10-20 проц. від 
грошових прибутків артілі бу­
де вже не мало. Тоді вистачить 
грошей і на побудову стайні і 
на видачу по трудоднях;.

От чому "Примірний статут 
сільсько - господарської артілі 
говорить, що з одержуваних 
прибутків артіль:

“Поповнює неподільний 
фонд артілі для закупівлі 
сльсько-господарського зна­
ряддя худоби, оплати буді­
вельних матеріалів, розра­
хунку з робітниками, що при­
тягаються па будівництво з 
зовні, для чергового внеска 
сільсько - г о с п о дарському 
банкові по довготерміновий 
кредитам, причому, відраху­
вання на попвнення неподіль­
них фондів провадиться в 
розмірі від 10, але не вище 
20 проц. грошових прибут­

ків артілі.”
(З пункта 12, підпункт “д”, 
Прнмірного статуту).
Таким чином, і в справі від­

рахування до неподільних фон­
дів Примірник статут погоджує 
інтереси громадські і особисті 
так, щоб забезпечити цілком 
громадський інтерес, але щоб 
разом з тим це не викликало 
зайвих і непотрібних супере­
чок з колгоспниками, зайвого 
і нікому непотрібного незадо 
ведення КОЛГОСПНИКІВ.

(Да.іі буде.)

райони Барабіпського Степу 
Західно-Сибірського краю. Це 
райони рільницькі. Проте, і 
тваринництво, через сприятли­
ві природні умови і людський 
тосвід, що складався десяти­
літтями, відограє тут велику 
роль.

■ Цс -- здавна визначені ра­
йони товарного маслоробства. 
Тут під оранкою від одної 
ївсртї ДО одної третини землі. 
Сінокоси і вигоїш перевищу­
ють орну 
рами.

і голова одною з кращих код- 
юснів нашої країни, досвідче­
ний керівник колгоспного ви- 
робппцтва. Ного колгосп в 
минулому році більшу частину 
1 ротових засобів артілі вико­
ристав для будівництва, па за­
купівлю машин і жеребця. Цо- 
оутміав пін справді виключно 
чагато. Але він же ніяк не мо-

ДОПОВІДЬ ЗАВІДУВАЧА СІЛЬГОСПВІДДІЛУ ЦЯ ВКП(Б)

1. ПРО РОЗМІРИ ПРИСА- 
ДИВНОЇ ЗЕМЛІ

Почнемо з питання про роз­
міри присадибної землі. 'При­
мірний статут сільськогоспо­
дарської артілі передбачає ви­
ділення в особисте користу­
вання кожного колгоспного 
двору з усуспільнених земель­
них угідь, по невеликій дільни­
ці у вигляді присадибної землі 
(город, сад). Таке загальне 
правило, встановлюване При- 
мірним статутом. Коли ж При­
мірянії статут переходить до 
питаня про те, що являє собою 
ця невелика ділянка в різних 
умовах, то він намічає різні 
розміри для різних районів. 

• Під Ленінградом або під 
Москвою відвести колгоспно­
му дворові в його особисте ко­
ристування чверть гектари при­
садибної землі буде цілком до­
статньо. На чверті гектара він 
зможе задовольнити свій при­
ватній інтерес без шкоди інте­
ресові громадському. Але коли 
під Ленінградом або Москвою 
колгоспному дворові виділити 
в особисте користування гек­
тар або навіть півгектара при­
садибної землі під городи, то 
напевне такни колгоспник на­
плює па громадське господар­
ство, бо він в ньому не матиме 
потреби.

Спробуйте на Кубані відвес­
ти колгоспному дворові чверть 
гектара або навіть півгектара 
присадибної землі. Колгосп­
ник буде готовий посваритися 
з вами серйозно і буде правий 
по свойому. Півгектара у ньо­
го нерідко займає тільки один 
сад. Там досі немало таких 
колгоспних дворів, які мають 
по 2 гектари присадибної зем­
лі. Це недопустимо багато. Це 
перетворює колгосп для таких 
колгоспників лише на спосіб 
обманним шляхом користува­
тися колгоспними пільгами. 
Але визначити розмір приса­
дибної землі на Кубані в чверть 
або навіть в половин}' гектара 
також не можна. Тоді треба 
буде забрати частину саду у 
колгоспного двору, не говоря­
чи вже про те, що в нього в 
цьому разі не залишиться зем­
лі для посадки, городини, кар­
топлі або корнеплодів для ху­
доби. Тут очевидно, треба по­
класти на колгоспний двір'гек­
тар присадибної землі.

Якщо взяти райони Узбекі- 
стана, де присадибна земля по­
ливна, то чверть гектара при­
садибної землі вистачить ціл­
ком. Колгоспник зможе забез­
печити себе городиною, диня­
ми і худобу кормами. Але є 
такі райони Узбекістава, де 
присадибна земля не поливна. 
Якщо ви тут колгоспному дво­
ру відведете чверть гектара 
присадибної землі, то він нзвиє 
так, що в Москві буде чути і 
правильно зробить. Тут треба 
давати принаймні півгектара.

Візьміть райони Холмо­
горський або Вологодський 
Північного краю. Тут віддавна 
луже розвинуте тваринництво, 
тому, чверть гектара тут не 
вистачить для присадибної зем­
лі в колгоспному ДВОРІ. Ясно, 
Що в Заволжі, де клімат по­
сушливий, треба покласти гек­
тар присадибної землі па кол­
госпний двір, а в Воронізькій 
і Курськії! областях від од­
ної чверті до полошиш, зважа­
ючи па умови.

Все це за пропозицією іона- 
риша Сталіна врахував другий 
з під колгоспників - ударників. 
З ізд відмовився всю пашу кра­
їну міряти ц!і одіщ аршин і 
низинний дім різних районів 
І’і чіі розміри присадибної ч-м- 
лі.

У 
ікі;

"Р о і міри 
землі, щ<> є 
користуванні 
лнору (не рахуючи аемл| „ц 
ЖИТЛОВИМИ будівлям н)

4-х до 5-ти корів і, крім то­
го, молодняк, віл ЗО до 40 
овець і кіз разом, від 2-х до 
3-х свиноматок з припло­
дом, необмежену кількість 
птиці й кролів, до 20 вули­
ків, а також по одному ко­
неві або по одній кумисній 
кобилі, або по два верблю­
ди, або по два осли, або 
по два мули. До цих райо­
нів належить, наприклад, 
скотарські р а й о н и Казак- 
стана, суміжні з кочовими 
районами Казакстаиа тва­
ринницькі райони Туркменії, 
Таджикістана, Кара-Калпакії 
і Кригізії, Ойротія, Хакассія, 
західна частина Бурято-Мон- 
голії, Калмицька автономну 
область, гірські райони Да­
гестанської, АСРР Чечено- 
Інгшушської, Кабардинно- 
Балкарської, Карачаєвської 
і Осетинської автономних 
областей Північного Кавка- 
за, а також гірські райони 
Азербайджанської, Вірмен­
ської і Грузинської СРР.” (з 
пункта 5 "Прнмірного ста­
туту”).
Нарешті, візьмемо кочові 

райони Казакстаиа, Бурято- 
Монголії, Нагайський район. 
Тут справа стоїть знову таки 
зовсім по іншому. В казах­
станських кочових районах 
рілля становить менше 2-х про­
центів використуваної землі, 
сінокоси і ті становлять лише 
2 проценти використовуваної

гектара, а в окремих районах 
до одного гектара, залежно 
від обласних ' районних у- 
мов, встановлюваних нар- 
комземами Союзних респуб­
лік на основі вказівок Нар- 
комзему СРСР." (З пункта 
2 “Прнмірного статуту").

2, РОЗМІРИ ОСОБИСТОГО ТВА­
РИННИЦТВА В КОЛГОСПНИХ

ДВОРАХ
Поряд з основним і голов­

ним — колгоспними тварин­
ницькими фермами — необхід­
но в кожному колгоспному 
дворі розвивати допоміжне до-' 
датковс особисте тваринниц­
тво. Воно повинно задоволь­
нити особистий інтерес кол­
госпників. Щодо кількості ху­
доби в особистому користу­
ванні колгоспних дворів є ше 
більша різноманітність між 
районами ніж щодо розмірів 
присадибної ділянки. На цьо­
му прикладі тов. Сталін ще раз 
учить нас — працівників різ­
них галузей господарств і ке­
рування — тому, щоб керувати 
не по зрівнялівському, а зва­
жаючи на особливості різних 
районів.

Візьмемо перший - ліпший 
хліборобський район, де хлібо­
робство відограє вирішальну 
роль у господарстві, чи то бу­
де зерновий, буряковий, льня­
ний, картопле-городинний, або 
бавовняний район. Хлібороб­
ство тут вимагає від колгосп­
ника величезної частини його 
робітного часу. Земля в цих 
районах, найбільше розорана. 
Під орною землею є більша 
частина землі, і тільки незнач­
ну частину займають сінокоси 
і вигони. У цих районах повин­
на бути встановлена норма осо­
бистого володіння худобою 
колгоспними дворами менше, 
ніж у районах тваринницьких. 
Якщо б ми визначили в ци> 
районах ту норму особистого 
володіння худобою, яку визна­
чаємо для тваринницьких рай­
онів, то вочевидь підірвали б 
хліборобство і підрубали б той 
корінь, яким живиться в сіль­
ськогосподарській артілі все -- 
і основне суспільне господар­
ство, і додаткове особисте гос­
подарство колгоспного двору. 
Разом з тим, норма худоби в 
особистому володінні колгосп­
ного двору в цих хлібороб­
ських районах збільшена проти 
того, що передбачалося мину­
лим Примітнім статутом 1930 
року. На це 'ми змогли піти 
тому, що в. порівнянні з ми­
нулими роками тепер зміцніла 
громадська власність — основа 
колгоспного виробництва. Де. 
яке збільшення норми особи­
стого володіння худобою кол­
госпними дворами без шкоди 
громадському виробництву 
дасть законне задоволення осо­
бистого інтересу сумлінного 
колгоспника, Колгоспник може 
тут коштом зерна і кормів, які 
піп дістає н;і ■ трудодні, обза­
вестися більшою кількістю ху­
доби, ніж це передбачалося 
Минулим Примірним статутом. 
От чому у новому Примірпому 
статуті у питанні про кількість 
худоби в особистому користу­
ванні кожного колгоспного 
лнору д хліборобських районах 
сказано так: (

“Кожний колгоспний двір 
у зепноідіх, баношіяїніх, бу­
рякових, льняних, конопля­
них, картопле - городинних, 
чайних і тютюнових районах 
може мати в особистому ко- 
рнсіуианні корову, до двох 
голів молодняку рогатої ху­
доби, одну свиноматку з при­
плодом або, коли правління 
колгоспу нніііає за необхід 
не, дні пшномаїші з припло­
дом, до десяти овець і кіз 
разом, необмежену кі.тькісгь 
птиці й кролів і до двадцятії 
нуликів." (з пункту 5 "При- 
міршчо стаїуту").
Інакше справа «чн кчи. п хлі- 

боросі.ішх районах і розвине­
ним іі'аріїїінііитном. Візьмемо

ють орну землю своїми розмі­
рами. Таких районів немало в 
нашій країні, головно на Пів­
ночі і Сході. До них належать 
ще наприклад: Прпалтайські 
райони того ж Західно-Сибір­
ського краю, Ішимські і То­
больські райони Омської об­
ласті тощо.' Для цих рільниць­
ких районів з розвинутим тва­
ринництвом Примірний статут 
передбачає ио р м у худоби в 
особистому користуванні кол­
госпних дворів щодо корів, 
свиней, овець І КІЗ таку, що 
примірко, в два рази переви­
щує норму основних рільниць­
ких районів без розвинутого 
тваринництва.

У примірпому статуті сказа­
но так:

“Кожний колгоспний двір 
у хліборобських районах з 
розвішеним тваринництвом 
може мати в особистому ко­
ристуванні 2—3 корови, і, 
крім того, молодняк, від 
2 до 3 свиноматок з припло­
дом, від 20 до 25 овець і кіз 
разом, необмежену кількість 
птиці і кролів і до 20 вули­
ків. До цих районів нале­
жать наприклад: хлібороб­
ські несуміжні з кочовими 
районами Казакстаиа, По­
ліські райони Білорусі, Чер­
нігівської і Київської облас­
тей України, райони Барабін- 
сЕ-ксго степу і Прпалтайські 
райони Західно-Сибірського 
краю, Ішимська і тобольська 
групи вайонів Омської об­
ласті, гірська частина Башкі- 
рії, східна частина Східного 
Сибіру, хліборобські райони 
Далекосхідного краю, воло- і 

годська і холмогорська гру- : 
пи районів Північного краю.” землі. Переважна частина зем- 
(з пункта 5 “Прнмірного 
статуту”).
У старому примірпому стату­

ті сільськогосподарської артілі 
ці хліборобські райони з роз­
виненим тваринництвом не бу­
ли виділені в особу групу. Це 
була велика хиба старого При- 
мірного статуту, яка тепер ви­
правлена.

Інакше стоїть справа в ско­
тарських районах Казркстана, 
у суміжних з кочовими райо­
нами, в. Калмицькому степу, 
гірських районах північно-кав­
казьких автономних республік, 
а також закавказських союз­
них республіках, у Хакасії і де­
яких інших районах. У Хака­
сії рілля становить ледве одну 
шосту частину всієї землі. Тут 
рілля в кілька разів менша сі- 
юкосів і вигонів. Хлібороб­
ство відограє невелике підсоб­
не значення. Вирішальну роль 
відограє  Вели­
чезна кількість колгоспів з на­
півкочовим тваринництвом. У 
гірських районах Кавказі!, на­
приклад, як правило колгоспи 
н колгоспники на зиму стягу­
ють худобу ДО МІСЦЬ своїх се- 
■ЩІН, а з весни до пізньої осе­
їні кочують З худобою по нре- 
чраспих пасовищах Кавказько­
го кряжу. Цим районам ііста- 
ІІОВ.ІЮЄТЬСЯ для особистого во­
лодіння колгоспними дворами 
норма по коровах і вівцях при- 
11 ні.чіо в 2 рази вище тієї, яка 
нггаїїов.іеііа д.щ х.ііоороогі.кнх 
Р.шшнн .і розвішеним ніаріш 
пицгном.

■'>' Примірпому статуті ска.іа 
но гак:

"Кожний колгосішніі двір 
У районах ііскочопоги і па- 
піїшочоного їііарішннціва, 
Де іемленобсіво має неве­
лике значення, ,і тваршіинц- 
ііо і рає вирішальну роді, у! 
господарстві, може’ мати

СВІДОМЕ СТАВЛЕННЯ ДО 
КОЛГОСПНОГО ДОБРА

Никифір Пнндик, колгоспник 
і На Виншіччині, варту- 
..... ..... . «і..»

го сіш І- °""рі| 3 Ио-
° ................ .. трак-

Від комори р. шГі ; \И
небі спа ■ V. V і,а Т«'НО.МУ 

поповнення нсподілі.- іеиі1 бачили яг ■ ’Діько й 
але об в-, "а™’ ї4'* 

"а своїх постах г за’ІІ,'"»лиея 
ВНЙ ті’“’ки гукиуц ГаРН'1 ВарТ°' 
ароходилц ПО1И “ які

кажіть гою.. ,.Д 1 І1еРе‘
зміну мені •КО,ІГ?СІ1'’' ’асщ 
Кйа» прибуІ.і'1?;-,и’’’’ 1

. . -----  1 тракторист' і, ІЛ' ”:ІРто1іші
І в П.М тут річ. Тов. Короткої» Президі». .. до ДОМУ.
...........  „а,».

”:Т:М" сипа їхнє свідохі'.'11ОЄ1ІПОМЧ аадові, 
ааіетичіюї в- "ав’,е11І1я -Ю соці- 
;;°м ■■‘аарочонував1’1’ Райш,к0:і-

^ваиці^ ІІ,,п-Знкові 
'Могу, ’ !І1' О'ЧЩразову

лі перебуває під в и г о н а м н. 
Тут хліборобство не має май­
же ніякого значення, а тварин­
ництво є всеосяжною формою 
господарства. Колгоспники, 
тут змушені всі продовольчі 
продукти, крім м’яса, купува­
ти на стороні.

Ясно, що не можна їх міряти 
тією ж міркою, як райони хлі­
боробські або навіть, як райо­
ни напівкочового тваринниц­
тва. Тут своя мірка потрібна, 
якщо ми хочемо виправити по­
милки, які допускали в цих ко­
чових районах нерідко місцеві 
товариші, захоплюючись пере­
веденням кочовийків па осід- 
лість, без завчасного підготу­
вання хліборобської бази і 
осідлого житла. У цих райо­
нах для колгоспних дворів 
встановлюється норма особи­
стого володіння коровами 
вдвоє більша, ніж для районів 
некочового і напівкочового 
тваринництва, а по вівцях і ко­
зак навіть у 3 -і рази більша. 
Ту г, крім того, допускається 
мати в особистому користуван­
ні колгоспного двору до деся­
ти коней, від 5 до 8 верблюдів, і 

кичпшіх районах кіш. і пер-1

іісрсчснь ПРОТИ цієї пропозиці 
не було з трибуни з’їзду, але і 
приватних розмовах серед де 
легатів ішли в цьому питанії 
п а лк і спори. Інші говорили 
приблизно так: хай він (тобто 
колгоспник), якщо йому кіш 
потрібен па базар, найме у ко­
го хоче, хоч у одноосібника 
чому я повинен йому давати в 
користування громадського 
коня? А багато нічого не го­
ворили, але так поводяться на 
практиці в подібних випадках 
Це неправильно. Ми таких лю­
дей повинні поправити, щоб 
вони марно не дражнили кол­
госпника. Але ми повинні так 
само зразу вдарити і по тих 
людях, які готові зрозуміти 
Примірний статут просто: ва- 
лай на бубепцях, їдь хто хоче 
на громадських конях і коли 
хоче — і в засівну і в збираль­
ну. Ми тут зразу па два фрон­
ти б’ємо.

Для того, щоб розбити роз­
базарювання коней без потре­
би, з’їзд ухвалив поправку, яка 
добре роз’яснила справу. По­
правка була в тому, що кінь 
для особистого користування 
відпускається за плату. Цс зна­
чить: якщо колгоспникові тре­
ба поїхати, на базар або спра­
вити весілля —- будь ласка, бе­
ри гомадського коня в своє 
користування. Але для того, 
щоб рахунок був і коней без 
толку не ганяли, щоб не трапи­
лось так, що якийсь нахаба, 
або кум голови їздить на гро­
мадських конях через день без 
потреби, з той, хто скромні­
ший, не користується конем 
жодного разу на рік, хоч і має 
гостру потребу. — Примірний 
статут передбачає плату за ко­
ристування громадськими кінь­
ми. Само собою зрозуміло, що 
плата за користування кіньми 
має бути помірна або натурою 
або грошима, як це зручніше 
колгоспникам в тому чи іншо­
му районі. примірпому ста­
туті сільськогосподарської ар­
тілі з цього питання сказано 
так:

“З усуспільненого робочо­
го скоту правління артілі в 
разі потреби виділяє кілька 
коней для обслуговування за 
плату особистих потреб чле­
нів артілі.” (з пункту 4 “При- 
мірного статуту”).
Ось, як розв’язує Примірний 

статут питання про співвідно­
шення громадського і особи­
стого інтересу колгоспника на 
прикладі користування громад­
ськими кіньми для особистих 
потреб.

4. ПРО НЕПОДІЛЬНІ 
ФОНДИ АРТІЛІ

Четерте важливе питання, де 
Примірний статут розглядає 
співвідношення громадського 
і особистого інтересу в артілі, 
— це питання про розмір що­
річних відрахувань до непо­
дільних фондів в колгоспах: 
для купівлі машин, розрахунку 

ля оослугувашія осо- 3 боргами по сі.іьсько-госпо- г —.....
потреб колгоспників, лпрському кредитові, закупівлі Наиіева 

матеріалів для нових побудов ..... ........
і т. іігш. По цьому питанні 
спочатку розгорнулися гарячі 
суперечки з багатьма головами 
колгоспів. Справа в тому, шо 
Примірний статут передбачає 
обмеження щорічних відраху­
вань на 
них фондів розмірами від 10, 
але не вище 20 проц. грошових 
прибутків артілі. Це менше то- 
го. що звичайно підраховуєть­
ся зараз в колгоспах на будів­
ництво і закупівлю машин. На 
прикладі, тов. Короткова, з 
яким мені довелося суперечити 
на з їзді, краще всього видно,
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Сторона 3.
“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 5 ЧЕРВНЯ 1935./

Число 23.

“соці-

'-5ц.: т. По-

ш'мож.іи- і

Павло Бук.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ посилює 
РОЗВИТОК ТВАРИННИЦТВА

ротьби.
Зокрема

‘ бо- 
капі- 

едино-

може бути тільки одна: трима­
ти капітал в обігу для здобу­
вання додаткової вартості, для 
визиску праці трудящих.

Тільки такий кредит існує в 
капіталістичному суспільстві і 
тільки такий може існувати 
так довго, як існує капіталі­
стичне суспільство. Отже ясно, 
що всі кредитові пропозиції 
соціалкредитовців, основані на 
повітрі, не можуть бути здій­
снені в Алберті, ні в жодній ка­
піталістичній країні.

ДОПОМАГАЮТЬ БОЙОВІЙ 
ГАЗЕТІ “ФОРОВ”

силу. . Поширюючи кредит на 
капіталістичне виробництво, з 
метою здобування і присвою­
вання значної частини додат­
кової вартості, він сьогодні 
опанував його майже цілкови­
то.

З цього ясно, що вся капіта­
лістична система кредиту є не­
розривно зв’язана з капіталі­
стичною системою виробниц­
тва товарів на продаж і визи­
ском праці трудящих. Мета 

бів виробництва, або сума всіх 1 капіталістичного кредиту є і 
вартостей, що

всіх країнах. Як 
■ не заперечував би, 

він" не проповідує фашиз- 
віп не антисеміт і т д„ 

його, летючки, 
пер’шого видання, 
виразно а..-

пелен: по 50ц ■ І

редньо вирощують фашист­
ську ідеологію. Такої самої 
політичної демагогії вживає 
фашизм у 
Абергарт 
що є.-- 
му, що 
то

Всі теорії ‘‘соціального кре­
диту”, а зокрема інтерпрета- 
ційні соціалкредитові летючки, 
видавані в Алберті, безпосе­
редньо 
ську і.

з метою здобуття і привла­
снення додаткової вартості 
стають теж капіталом. Таким 
чином гроші стають засобом 
визиску праці трудящих і до­
бування зиску.

В часі продажу товарів вста­
новляють торговельний кре-

ДИНІ ДІЛІ ПРШІАГЛТОРІВ СОЦІАЛЬНОГО КРЕДИТУ
робицтва для користі всіх тру­
дящих, на будування соціалі­
стичного суспільства. Вони 
намагаються створити серед 
мас ілюзії, що капіталізм мож­
на зреформувати, і тим чином 
відтягнути ці маси від бороть­
би за зміну капіталістичної си­
стеми і за соціалізм.

Пропаганда “соціального 
кредиту” є політичною дема­
гогією, якої вживають соціал- 
реформісти з одного боку, а 
фашисти, з другого, для обду­
рення мас, що буцім то вони 
виступають проти великого фі­
нансового. капіталу, що буцім 
то вони справді мають спосіб 
розв’язки питання кризи в ко­
ристь мас. В дійсності ж і од­
ні й другі обороняють капіта­
лізм і намагаються спинити не- 
задоволені маси від участі у 
революційній боротьбі проти 
капіталістичної системи.

Прімроз: С. Сколярчук 50ц. 
гР°ш.і вислано впрост

С 0 ЦІА Л Ь Н И Й К Р Е Д И Т ’?
дит, "бо збут товарів бере де­
який час і вони не можуть при­
пиняти виробництва, поки не 
отримають всіх грошей за про­
дані товари. Крім цього у ка­
піталістів завжди бувають ли­
шки грошей і вони не хотять, 
щоб ці лишки дармували. Во­
ни вкладають їх у банки, які ці 
гроші позичають промисловим 
капіталістам на виробництво, 
тобто на здобування і присво­
ювання додаткової вартості, на 
визиск робітничої праці. Але 
промисловці капіталісти, що 
позичають гроші на виробниц­
тво, мусять вже ділитися здо­
бутою додатковою вартістю з 
банкірами. Роблять це вони у 
формі оплачування процентів 
від позичених' грошей» Таким 
чином встановляється баико- 
кий кредит. Як у торговельно­
му так і в байковому кредиті 
послуговуються в розрахунках 
вимінними квитанціями вексе­
лями, чеками і іи. паперами, але 
все це основане на грошових 
розрахунках і не є простим 
“паперовим бизнесом”, як йо­
го представляють соціалкреди- 
товці. Грошовий капітал- зріс

■ інтересів 
справжні' 

і оборонцями 
1 фронту трудяшчх 
капіталістичного 

комуністи. - -
і ц кілька 

виборчих округах 
канди-

ви-
по- 

на ко­
па 

Інших робітничо-фар- 
: кандидатів, які під- 
■> єдиний фронт 

ротьби трудящих проти _ 
та л істинного класу і Є- 
фронтову програму тієї бо-

трудящі Алберти і 
всієї Канади мусять розгорну­
ти активну, єдинофронтову 
масову боротьбу проти соціал- 
кредитових теорій і демагогії, 
як одну з вирішальних частин 
загальної боротьби проти фа­
шизму в Канаді.

М. Мандрівний.

ма проти 
го кредиту, тобто за створення 
єдиного протикапіталістичного 
фронту для боротьби проти 
всіх тих сил, що обороняють 
інтереси капіталістичного кла- 

албертійського парламенту су і йдуть проти інтересів тру- 
дящих. Робітники і фармері 
Алберти повинні стати єдиним 
фронтом за своєю власного 
програмою, яка повинна вклю­
чати такі їхні найпекучіші по­
треби, як безоплатне державне 
забезпечення від безробіття, 
домагання фармерів, що мі­
стяться в “Фари Емердженсі 
Бил”, домагання скасування 
“Трейд енд Індострі Ект”, ска­
сування поправок до муніци­
пального закону, необхідність 
боротьби проти війни й фа­
шизму і т. д. Довкола такої 
програми загальновизнаних 
потреб робітників і фармерів 
повинні гуртуватися всі робіт­
ники її фармері не зважаючи 
до яких організацій вони нале­
жать.

Єдиними справжніми і послі-

До Сіикіинаїїіі,'ІІіірпЖіЖГ 
негрі,, щ ;,аморлущи|1п1 ;иіок
в ПІНІЙ ,і , „ц, ОЧОРОІІ,КТ,,,,І ним,І

піталізмові.
Всі ці теорії “соціального 

кредиту”, “розподілу багат­
ства” тощо, і вся їхня полі­
тична демагогія служить вели­
кому капіталові як дуже необ­
хідні засоби боротьби проти 
пролетарської революції. Бу­
цім то радикальні виступи про­
ти великого фінансового капі­
талу в дійсності служать про- 
тиробітничим, контрреволю­
ційним цілям великих фінан­
систів.

Тому на соціальний кредит 
і його політичну демагогію в 
Алберті, чи де б то не було, 
не треба дивитися як на якесь 
маловажне, відірване від за­
гальної класової боротьби, 
швидко проминаюче явище. 
Неправильно теж розглядати 
його, як новий якийсь швидко 
проминаючий реформістичний 
рух, бо таким воно не є. Тут 
його можна правильно з’ясу­
вати тільки по т.ому, хто й для 
чого його вживає.

Коли з’являється і поширю­
ється соціальний кредит в Ал­
берті? Ясно, що тоді, як серед 
трудящого населення Алберти 
наросло велике незадоволення 
з юефейсько-сісіефського уря­
ду. Його фашистського харак­
теру законодавство (Трейд енд 
Індострі Ект, поправки до муні­
ципального закону і т. д.), йо­
го жорстокі здушування страй­
ків, як робітничих, так і фар- 
мерських, жорстокі розправи з 
демонстраціями безробітних, 
фармерів, страйкарів і т ,д., все 
це викликало обурення і спро­
тив мас. Цілий ряд відділів 
юефейської організації ухва­
лювали резолюції протесту 
проти “свого власного” уряду. 
Тисячі членів “Юнайтед Фар- 
мерс оф Алберта” залишили 
свою організацію.

Незадоволення мас з тепе­
рішнього албсртійського уря­
ду примусило навіть Канадську 
партію праці відмовитися від 
дальшого підтримування його.

ВІЙСЬКО В ГАЗОВИХ МАСКАХ

. ...........

. .. ...... й—"

демагогії соціально- довними оборонцями 
трудящих, ЄДИНИМИ І 
ми будівниками
ЄДИНОГО ' - „-.ясупроти капіталістичного класу 
Є комуністи, тому робітники 
й фармері Алберти 
надцятьох є.
ставлять комуністичних 
латів. Тому в наступних 
борах робітники і фармері 
винні скрізь голосувати на 
муністичних кандидатів і 
всіх тих і 
мерських 
тримують

СРСР — країна будованого рогатої худоби 
соціалізму, — поруч з могут­
нім розвитком промисловості, 
зокрема її основної частини 
важкої промисловості, не по­
слаблює розвитку й інших ді­
лянок єдиного соціалістичного 
народного господарства. Маю­
чи на увазі якнайкраще забез­
печення Життєвих потреб усіх 
трудящих вільної країни Рад, 
піднесення їхнього культурно- 
побутового рівня, комуністич­
на партія й уряд особливий на­
тиск кладуть на ті галузі на­
родного господарства, що від 
їх розвитку залежить негай­
ний, постійно зростаючий, 
життєвий рівень усього насе­
лення Рад. Союзу. З цього по­
гляду на особливу увагу заслу­
говує нещодавно опублікова­
ний план розвитку тваринниц­
тва, на 1935 рік.

Цьогорічний план розвитку 
тваринництва відрізняється від 
річних планів у минулому осо­
бливо тим, що він являється 
єдиним державним планом у 
противагу порізнених планів у 
минулому.

“Такого плану — каже т. 
Молотов, голова Раднаркому 
СРСР — у нас досі не було. 
Ми обмежувалися накреслен­
ням загальних планових зав­
дань і розробкою окремих 
завдань тваринництва. Пере­
хід до державного плану роз­
витку тваринництва — величе­
зний крок вперед”. Цей пере­
хід знаменує великі досягнен­
ня Радянського Союзу й він 
став можливий тільки тому, що 
соціалізм переміг у цілому на- : 
родному господарстві, тому : 
що соціалістичний сектор в . 
сільському господарстві зай­
няв переважне становище, то­
му що на селі остаточно й без­
поворотно переміг колгоспний 
лад.

З приводу цього плану “Из- 
вестия”, центральний орган ра­
дянського уряду, пишуть, що 
— цс “бойова, розгорнута про­
грама дальшого піднесення й 
зміцнення тваринництва...

“Державний план розвитку 
тваринництва вироблений від­
повідно з особливостями ок­
ремих районів країни. В осно­
ву плану покладено завдання 
якнайдбайлипі того посилення 
роботи у вирощенні молодня­
ка... Плай встановлює тверді 
завдання збереження і виро­
щування молодняка в радго­
спах, колгоспних тваринних 
і юрмах, у колгоспників одноо­
сібників. З приплоду 1935 р. 
ю 1 січня 1930 р. повинно бу­

ти вирощено 11,288 тне. темне, 
16.965 тне. поросят і підсини’ 
кіп, 16,212.2 тне. ягнят і кізлят 
1 '2,055 тне. лошат. Це стано­
вить прикладно 2/3 усього 
приплоду за 1935 рік. як вка­
зав на VII Всесоюзному з’їзді Г. Твердая 
рад нарком земельних справ 
тон. Чсрнов, виконання плану

Досі ми розглянули немож­
ливість здійснення пі грошо­
вих, ні кредитових пропозицій 
соціалкредитовців, отже не­
можливість збільшення купі­
вельної спроможності мас про­
понованим соціалкредитовця- 
ми шляхом, ані вилікування ка­
піталізму з його смертельних 
слабостей. Виникає питання: 
для чого пропагатори соціаль­
ного кредиту висувають всі ці 
свої нездійснені суперечливі 
пропозиції?

Вже ці суперечливі факти, що 
пропагатори соціального кре­
диту обіцяють завести держав­
ний “вільний безпроцентовий 
кредит”, — що на ділі, якщо 
його можна б було встановити, 
означало б цілковите знищен­
ня капіталу, — а одночасно во­
ни твердо оборонять пануван­
ня капіталу; обіцяють збіль­
шити купівельну спроможність 
мас, — а одночасно поборю­
ють весь рух трудящих за по­
ліпшення їхніх життєвих умо­
внії і т. д., свідчать за те, що 
і) г справа мається з дуже про-1 
стим і очевидним нечесним об­
маном. Вся теорія “соціально­
го кредиту’’ вигадана не для 
якогось нового політекопоміч- 
пого вияснення питання креди­
ту, ані не для його якогось роз- 
в язапші, але для політичного 
обдурення мас. Сама назва 
“соціальний кредит” вжива­
ється для того, щоб цій теорії 
пади їй характеру вчення полі­
тичної економії, яким И(Ша ||е 
є її не може бугп. Соціалкре- 
діпоїщі своєю теорією намага­
ються збаламутити маси і зни­
щити їхнє зростаюче переко­
нання, що приватну власність 
капіталістів на засоби иироб- 
шщтпа треба зиищптн, капітал 
треба перебрати на суспільну 
власнісіь І вживати його на бу- 
дуішини соціалістичного ви­

на 18,8 проц., 
коней — на 9.3 проц., свиней — 
на 36 проц., овець і кіз — на 
19.8 проц.”

Вирішну роль у розвиткові 
тваринництва займуть колгосп­
ні тваринницькі ферми. З ме­
тою підвищення зацікавленно­
сті колгоспників справою роз­
витку тваринницьких ферм ра­
дянський уряд і комуністична 
партія встановили цілу низку 
полегшень і винагороджень за 
найкраще вирощування дома-_ 
шніх тварин.

План також передбачує знач­
не розширення виробництва 
паші, без якої не можливо роз­
вивати тваринництва. В 1935 
р. повинно бути засіяно 9,622 
тис. гектарів кормових куль­
тур, заготовлено 17,440 тис. 
тонн силосу, удобрено 9,329 
тис. гектарів сіножатів і пасо­
виська. Сіно повинно бути зі­
брано з 54,870 тис. гектарів.

Слід підкреслити, що радян­
ський державний план розвит­
ку тваринництва — є планом 
дальшого піднесення розвитку 
усього народного господар­
ства СРСР, є новим незрівня­
ннім заходом для забезпечення 
зростання культурно-побуто­
вих умов колгоспників і робіт­
ників радгоспів, і всіх трудя­
щих вільної країни Рад. Цей 
план являється новою підой­
мою для дальшого зміцнення 
і розвитку колгоспного ладу 
на селі й перетворення всіх 
колгоспів на більшовицькі, а 
колгоспників на заможних.’

Класовий ворог _  різні
контрреволюційні недобитки, 
які у минулому немало нашко­
дили в тваринництві, — розби­
тий. Колгоспний лад на селі 
переміг остаточно і безпово­
ротно, забезпечуючи тим са­
мим дальший розвиток народ­
ного господарства, а з ним і 
дедалі зростаючий культурно- 
побутовий рівень у-сіх трудя- 
щпхсрср. - П.Б.

ЩО ТАКЕ
НЕМОЖЛИВІ КРЕДИТОВІ ПРОПОЗИЦІЇ С0ЦІАЛКРЕДИТ0Р1В
Соціалкредптовці пропону­

ють виплачувати кожному ка­
надському громадянинові в Ал­
берті, віком понад 20 років, по 
$25.00 місячної “соціалкредн- 
тової дивіденди”, в добавок до 
загального пересічного при­
бутку. На всіх дорослих гро­
мадян в Алберті це винесе 
$120,000,000 па рік, тобто, біль­
ше, як половина вартості всієї 
річної продукції провінції, або 
сім до вісім разів стільки, що 
виносить її бюджет.

На зовсім природні питання, 
де вони візьмуть на це грошей, 
соціалкредптовці, з виразом 
здивованого чародія, якому 
перервали акт витягання заяця 
з циліндра, відповідають, що 
це справа простих кредитових 
розрахунків в книжках. Хіба в 
банках не роблять людей ба­
гатшими на такі то й такі су­
ми просто тим, то записують 
в книжках напроти їхніх пріз­
вищ такі то й такі цифри? Хі­
ба банки не дають клаптиків 
паперу, що їх називають чека­
ли? Отже соціалкредптовці 
пропонують встановити свою 
кредитову інституцію, в якій 
видаватимуть квитки на різні 
суми, записуватимуть їх у кни­
жки, як кредит, а потім йдіть 
собі з тими квитками і купуй­
те, що схочете. Вам же запи­
сано в книгах у державного 
кредитового будинку, що ви 
маєте стільки то “споживаль- 
ного кредиту” проти свого 
прізвища. Чи дасть вам кра­
мар па рахунок вашого квитка, 
що ви схочете, чи продадуть 
вам за нього машину, яку схо­
чете дістати з іншої провінції, 
або з іншої країни, за це со- 
ціалкредптовці не ручать, але 
якщо дадуть і повернуть ваш 
квиток до кредитового будин­
ку, то там у книжках запишуть, лу, засоби виробництва і т. д., 
то квиток па таку то суму ви 
вже зужили, а тому від кого ви 
щось купили, запишуть .суму 
вашого квитка у його рахунок.

Крім двадцятп’ятидоларових 
дивіденд; що мають бути про­
сто дарунками, а не позикою, 
обіцяють соціалкрсдитовці ще 
й безпроцентовий кредит фа­
брикантам, торговцям і т. д., 
але цей кредит має бути спла­
чуваний назад до року. Щоб 
у торгівлі не підносилося ціни 
вгору, з причини отих безвар- 
тіснпх паперових квитків, уря­
дові експерти будуть визначу­
вати на все “справедливі ціни”, 
у які будуть враховувані кош­
ти виробництва, зиски фабри­
кантів, комісове гуртовим і 
роздрібним торговцям, та над- 
вижка,.що повинна буде йти 
до урядової каси, щоб було з 
чого дивіденди платити.

Читачеві певно дивно стане, 
для чого всієї тієї мороки з 
визначуванням “справедливих 
цін”, як їх безвартісним собою 
папером ніяк не визначиш, а 
написати па ньому і так кож­
ного часу можна яку захочеш 
суму. Взагалі, всі ці пропозн- 
Ц’і читачеві виглядатимуть на 
божевільні. Але соціалкредн- 
товці запевняють, що за тими 
паперовими квитками буде усе 
“багатство" ировіиц’ї. Що це 
дуже туманно визначена пору­
ка, що куди більша частина то­
го “багатства” є приватною 
власністю горстки капіталістів, 
а решта, що належить до тру­
дящого населення, є у величез­
ній заборговашюсті у капіталі­
стів, це соціалкредитовців не 
турбує. Борні, кажуть нони, 
сплатять таким чином, щ0 за. 
беруть на це всі заощадження 
населення Алберти в банках, за 
які видадуть всім бопдн, що 
прініоситіїмуть власникам 4";,, 
виплачувані "кредитом”, я'ь’ 
цього не вистачить на сплату 
боргів, -і о громадяни мусять 
ще дпти іі свої асекураційііі 
поліси та інші вартісні папери, 
Після пспшовлеїшя “дивіденд 
соціального кредиту", кажуть 
соціа.ікіісдитопці, іісекурацій- 
ні оплати будуть ілипіііьою ви­
три гою і роша.

Щоб прозу,міні

Становище створилося таке ва­
жке, що, деякі юефейські посли 
до і 
підносили фашистського ха­
рактеру пропозиції, щоб ска­
сувати парламент і встановити 
уряд з ради шістнацяти осіб. 
Ось яка ситуація створила 
сприятливий грунт для “соці­
ального кредиту”.

Щоб хоч частинно рятувати 
втрачений вплив, юефейсько- 
сісісфський уряд Алберти за­
прохав Доглсса, Абергарта й 
інших проповідників “соціаль­
ного кредиту”, щоб вони вия­
снили свої теорії та дали уря­
дові можливість покористува­
тися ними. Вислухавши вия- 

: тео- 
юсфейсько - сісіефський 

уряд запросив Абергарта, щоб 
він предложив дефінітивний 
план заведення соціального 
кредиту в Алберті, але Абер­
гарт рішуче відмовився це зро­
бити. Чому?.. А тому, що 
Абергарт знає, що ніякого со­
ціального кредиту в Алберті 
він не може встановити і не 
встановить. І теперішній уряд 
Алберти цс знає. Тому то він 
і давав Абергартові таку про­
позицію, щоб його ще до ви­
борів дискредитувати і відзи- 
скати для себе дещо з втраче­
ної на користь соціалкредитов­
ців масової підтримки. Абер­
гарт не пішов на цю лапку, чим 
розкрив очі багатьом своїм 
прихильникам, що його соці­
альний кредит якась не зовсім 
певна справа. Якщо він справ­
ді міг би завести проповідува­
ний ним соціальний кредит, то 
був би пропозицію уряду 
припяв. Але Абергарт знає, 
що його мста зовсім інша, а 
соціальний кредит тільки за­
сіб, щоб цю мету досягнути.

Старі капіталістичні партії, 
ліберальна і консервативна, до 
того дискретитовані, що вони 
не мають ніяких виглядів па 
завоювання влади в Алберті 
підчас наступних виборів. Юе- 
фейсь'ко-сісіефський уряд теж 
себе скромпромітував то того, 
що робітники і фармері Албер- 
тп йому більше не вірять. А 
великий капітал мусить там ма­
ти такий уряд, що охороняти­
ме його інтереси. Соціалкре- 
дитовці являються якраз дуже 
відповідними для цієї служби 
і для всієї створеної в Алберті 
ситуації. Вони й є тими рятів­
никами капіталізму, на яких 
великий капітал ставить зараз 
в Алберті свою ставку.

Що ж повинні робити робіт­
ники й фармері Алберти в цій 
ситуації? Усвідомивши собі 
загальне становище і зрозумів­
ши, що соціальний кредит є 
засобом, якого вживається на 
оборону великого капіталу, на 
оборону капіталістичного ла­
ду, на створення фашистської 
ідеології, а проти визвольної 
боротьби трудящих мас, проти 
боротьби за справжній вихід з 
теперішньої кризи, — трудя­
щі Алберти повинні розгорну­
ти активну масову боротьбу 
за створення єдиного фронту 
всіх трудящих проти консер- 
сатів, лібералів, юефейсько- 
сісіефницького уряду, а зокре-
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виразно антисемітський (гляди 
“Стоді Груп Фічюр Но. З”, 
"Сошіал Кредит” — 1933) і 
контрреволюційний, проти ро­
бітничий (гл. всі інші летючки 
видання) характер. Вони про­
ти революційних організацій снеиня соціалкрсдитових 
трудящих, проти страйків, рій, і ‘ ” 
проти демонстрацій і інших 
організованих форм боротьби 
безробітних; вони за зміцнен­
ня охорони капіталістичного 
“закону і порядку , за урядове 
регулювання, контролювання, 
регіментування і т. д. Одним 
словом, за все, що вважають 
за необхідне для рятунку ка­
піталізму, а проти всього, що 
зміцнює революційний рух 

сьогодні "у велику домінуючу трудящих і стає загрозою ка-

вість і божевільність оцих всіх 
кредитових пропозицій соціал­
кредитовців, необхідно хоч за­
гально розглянути суть креди­
ту в капіталістичній системі. 
Ясно, що капіталізм створив 
свою кредитову систему на 
основі законів своєї економіки, 
не чекаючи на Абергарта, ні на 
Доглсса, і що ця капіталістич­
на кредитова система не може 
бути іншою, як такою, якою 
вона є, бо вона мусить відпові­
дати капіталістичній системі 
виробництва. Ця кредитова 
система зміниться тільки тоді, 
коли зміниться і сама капіталі­
стична система виробництва.

Щоб вести виробництво, ка­
піталіст потребує грошей на 
закупно машин, сирівців, робо­
чої сили і т. д. Поки вій ви­
ручить за вироблені товари 
гроші, виробництво мусить бу­
ти фінансоване. Воно не може 
припинятися. В процесі ви­
робництва праця робітників не 
тільки створює оплачену капі­
талістом вартість купленої ним 
робочої сили, але ще й додат­
кову вартість. Коли капіталіст 
продає вироблені товари, то 
він виручає не тільки затрачені 
ним на виробництво гроші, але 
ще іі додаткову суму грошей, 
що є зреалізованою додатко­
вою вартістю, а яку капіталіст 
називає своїм зиском. Без цієї 
додаткової вартості, без зиску, 
вкладання грошей у виробниц­
тво для капіталіста не мало б 
ніякого змислу.

Вартість робочої сили, куп­
леної капіталістом, і всіх засо­
лі-. пґп пмКча г>г-їу '

їх капіталіст 
вживає для здобуття і привла­
снення додаткової вартості на­
зивається капіталом. Отже 
гроші витрачені на робочу си-
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